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Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este Caderno, com 50 (cinquenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeticdo ou falha, conforme
distribuigao abaixo:
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b) Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas.

Verifique se este material estd em ordem e se 0 seu nome e niumero de inscrigdo conferem com os que
aparecem no Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

Apbs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do Cartdo de Respostas, com
caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta.

No Cartdo de Respostas, a marcagédo da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra
correspondente ao numero da questdo e preenchendo todo o espaco interno, com caneta
esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Para cada uma das questbes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as
letras (A, B, C e D), mas s6 uma responde adequadamente a questéo proposta. Vocé s6 deve assinalar
uma alternativa. A marcagdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta.

Somente depois de decorrida 01 (uma) hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu
Cartdo de Respostas, seu Caderno de Questdes e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir
em sair da sala de prova, descumprindo o aqui disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia
declarando sua desisténcia do Concurso, que sera lavrado pelo Coordenador do Local.

Ao candidato, sera permitido levar seu CADERNO DE QUESTOES, a partir de 01 (uma) hora para o
término da prova e desde que permaneca em sala até esse momento.

N&o sera permitida a cépia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o
candidato entregara, obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTAO DE RESPOSTAS e o seu
CADERNO DE QUESTOES, ressalvado o estabelecido no item 7.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdao de Respostas. Os rascunhos e as
marcagobes assinaladas no Caderno de Questbes nao seréo levados em consideragéo.

Os 3 (trés) ultimos candidatos permanecerao sentados até que todos concluam a prova ou que termine
o seutempode duragao, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.
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LINGUA PORTUGUESA
Texto | (paraas questbesde 1a10)

Pandemia reverte progressos na
igualdade de género

A pandemia do coronavirus reverteu o progresso
global no alcance da igualdade entre homens e
mulheres, concluiu o Férum Econdmico Mundial
(FEM) em seu relatério Global Gender Gap de 2021,
divulgado nesta quarta-feira (31/03). As
consequéncias, segundo o 6rgdo, podem ser
duradouras.

O indice anual, que rastreia a evolugao de
lacunas na paridade de género desde 2006, avalia o
progresso na obtencdo da igualdade de género em
quatro esferas principais: participacédo e
oportunidade econdmica, realizagcdo educacional,
saude e sobrevivéncia e representacgao politica.

A lacuna global de paridade de género esta
atualmente 68% fechada, de acordo com o relatério
deste ano, que abrangeu 156 paises. Isso representa
uma redugao de meio ponto percentual em relagéo ao
ano anterior. Continuando nesse ritmo, levara 133,4
anos para alcancar a paridade global entre homens e
mulheres.

Segundo o documento, o declinio mundial na
paridade de género foi impulsionado principalmente
pelo fraco desempenho em grandes economias
avangadas e emergentes.

Neste contexto, o coronavirus foi apontado como
parcialmente responsavel por reabrir essas lacunas.
Dados preliminares sugerem que as consequéncias
econbmicas e sociais da pandemia afetaram mais a
ala feminina, com 5% de todas as mulheres que
tinham alguma ocupacado tendo perdido seus
empregos até o momento, em comparacéo com 3,9%
dos homens. Outros dados também mostraram um
declinio significativo no nimero de mulheres
contratadas para cargos de liderancga, revertendo o
progresso recente em um a dois anos.

A crise sanitaria provocada pela covid-19 também
acelerou a digitalizacado e a automacéo, levando a
rapidas inovagdes no mercado de trabalho. Mas os
dados indicam que as disparidades de género séo
mais provaveis justamente no setor de inovacao
tecnologica. As mulheres, segundo o relatorio,
representam um terco ou menos da for¢a de trabalho
nos setores de computacdo em nuvem, engenharia e
dados e inteligéncia artificial. A baixa chegada de
novos talentos em tais setores € um sinal de que a
proporcdo de mulheres que ingressam aumentou
apenas marginalmente, ou mesmo caiu, nos ultimos
anos.

Dos oito setores de empregos analisados, apenas
dois ("Pessoas e Cultura" e "Producéo de Conteudo")
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alcancaram a paridade de género. Enquanto isso, as
mulheres continuam severamente sub-
representadas em muitos setores. Um novo indicador
introduzido este ano aponta inclusive que é ainda
mais dificil para as mulheres fazerem a transigéo para
campos onde elas ja estao sub-representadas.

No contexto da pandemia, as mulheres também
estdo mais propensas ao estresse devido a uma
longa "dupla jornada" de trabalho remunerado e néo
remunerado, devido ao fechamento de escolas e a
oferta limitada de servigos de assisténcia. Este seria
outro obstaculo para as mulheres conquistarem
posicdes de liderangca ou ingressarem em novos
setores.

As condicbes agravadas pela pandemia, adverte
o relatério, podem deixar "cicatrizes" nas
oportunidades econdmicas para as mulheres no
futuro.

Com apenas 22,3% de sua lacuna fechada, a
representacdo politica € a menos desenvolvida das
quatro lacunas de género analisadas pelo FEM. A
diferenga aumentou 2,4 pontos percentuais desde o
relatério do ano passado. Em todos os paises
avaliados, as mulheres representaram apenas 25,7%
dos cerca de 35,5 mil assentos no parlamento e
22,8% dos mais de 3,4 mil ministros em todo o
mundo. No ritmo atual, levara 145,5 anos para
alcancar a paridade de género na esfera politica.

Participacao e oportunidade econbmica, por sua
vez, compdem a segunda lacuna de menor evolugéo.
Ap6s um ano de ligeira melhora, o indice mais recente
mediu a lacuna como 58% fechada. Por enquanto,
serdo necessarios 257,2 anos para que a
participacdo e as oportunidades econdmicas sejam
iguais para homens e mulheres.

Quando se trata de realizagdo educacional,
saude e sobrevivéncia, entretanto, as lacunas estao
quase fechadas. A lacuna global de realizacao
educacional entre homens e mulheres, por exemplo,
encontra-se 96,3% fechada. No ritmo atual, a
paridade total deve ser alcangada em 13 anos, sendo
que 30 paises ja a conquistaram.

Ja a lacuna de saude e sobrevivéncia esta 95,6%
fechada atualmente, ap6s um pequeno declinio no
ano passado (nao relacionado a covid-19). O tempo
que levara para o fechamento dessa lacuna néo foi
definido.

Pelo décimo segundo ano consecutivo, a Islandia
foi classificada como o pais com maior igualdade de
género no mundo.

A Europa Ocidental continuou sendo a regiao que
mais progrediu em direcao a paridade de género, com
77,5% da lacuna fechada, seguida pela América do
Norte, com 76,4%. Por outro lado, com apenas 61,5%
de lacunas fechadas, o Oriente Médio e o Norte da
Africa foram novamente as regibes que tém um
caminho mais longo pela frente.

Os maiores avancos deste ano foram observados
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na Lituania, Sérvia, Timor-Leste, Togo e Emirados
Arabes Unidos. Timor-Leste e Togo ficaram entre os
unicos quatro paises (incluindo a Costa do Marfime a
Jordania) que conseguiram melhorar suas lacunas de
participacdo e oportunidade econdmica em pelo
menos um ponto percentual desde o ultimo relatério.

Para alcancar um futuro com maior igualdade
entre homens e mulheres, o FEM recomenda um
maior investimento no setor de cuidados, bem como
politicas de licengas iguais para homens e mulheres.
Politicas e praticas direcionadas também sé&o
necessarias para superar a segregacao ocupacional
por género. Por ultimo, o relatério apela para politicas
de requalificacdo e praticas gerenciais em meio de
carreira que incorporem praticas sélidas e imparciais
para contratagdo e promogoes.

(Adaptado de: dw.com/pt-br)

1. No quinto paragrafo, um dos critérios utilizados
para comparacao do aumento da desigualdade de
género, no contexto da pandemia, é:

A) indice dereajuste de salarios

B) percentual de perda de empregos
C) acesso aplanos de saude privados
D) formadeingresso em curso superior

2. No segundo paragrafo, o emprego dos dois-
pontos tem o objetivo de:

A) apresentaruma sequéncia em gradacgéo

B) introduzirumaenumeragao de elementos

C) sintetizar um conjunto de aspectos indicados

D) estabelecer comparagéao entre grupos de fatores

3. No sétimo paragrafo, a segunda frase é
introduzida e ligada a primeira por expressao que tem
ovalorde:

A) simultaneidade
B) conformidade
C) probabilidade
D) finalidade

4. No oitavo paragrafo, o conectivo que pode ser
usado para unir a segunda frase a primeira,
explicitando a relagcao de sentido estabelecida, é:

A) entretanto
B) embora
C) logo

D) se
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5. “Continuando nesse ritmo, levara 133,4 anos para
alcancar a paridade global entre homens e mulheres”
(3° paragrafo).

Reescrevendo o trecho inicial, a formulagdo que
mantém o sentido original é:

A) ainda que continue nesse ritmo
B) afimde continuar nesse ritmo
C) antesde continuar nesse ritmo
D) caso continue nesse ritmo

Trecho paraaquestao6.

“Este seria outro obstaculo para as mulheres
conquistarem posi¢cdes de lideranca ou
ingressarem em novos setores” (8° paragrafo)

“O tempo que levara para o fechamento dessa
lacuna nao foi definido” (13° paragrafo)

6. Nas frases acima, os verbos “seria” e “levara”
encontram-se, respectivamente, nos seguintes
tempo e modo:

A) pretérito imperfeito do subjuntivo/futuro do
subjuntivo

B) futuro do pretérito do indicativo/futuro do presente
doindicativo

C) futuro do presente do indicativo/pretérito
imperfeito do subjuntivo

D) pretérito mais-que-perfeito do indicativo/futuro do
pretérito do indicativo

7. Uma expressao verbal na voz passiva encontra-
seem:

A) “as consequéncias econdmicas e sociais da
pandemia afetaram mais a ala feminina, com 5%
de todas as mulheres”

“As mulheres, segundo o relatério, representam
um terco ou menos da forga de trabalho nos
setores de computacao em nuvem”

“Por enquanto, serdo necessarios 257,2 anos
para que a participacdo e as oportunidades
econOmicas sejam iguais para homens e
mulheres”

“o declinio mundial na paridade de género foi
impulsionado principalmente pelo fraco
desempenho em grandes economias avangadas
e emergentes”

B)



8. Umverbo transitivo indireto é apresentadoem:

A) “Apandemia do coronavirus reverteu o progresso
global no alcance da igualdade entre homens e
mulheres, concluiu o Féorum Econdmico Mundial
(FEM)” (1° paragrafo)

“Dados preliminares sugerem que as
consequéncias econdmicas e sociais da
pandemia afetaram mais a ala feminina, com 5%
de todas as mulheres” (5° paragrafo)

“Em todos os paises avaliados, as mulheres
representaram apenas 25,7% dos cerca de 35,5
mil assentos no parlamento” (10° paragrafo)

“Por ultimo, o relatério apela para politicas de
requalificagéo e praticas gerenciais em meio de
carreira que incorporem praticas sélidas e
imparciais para contratacdo e promocgdes” (17°
paragrafo)

B)

0. Apalavra formada a partirde umverbo é:

A) regiao

B) inovacao
C) transicao
D) condicao

10.Uma paroxitona se encontra acentuada em:

A) género

B) indices

C) provaveis
D) econbmicas

RACIOCINIO LOGICO

11. Um funcionario resolveu criar senhas com uma
sequéncia de 3 das 8 letras da sigla EMGEPRON.
Por exemplo, MEE, GMN e EME séo trés diferentes
senhas. O numero maximo de senhas distintas que
esse funcionario podera criar é igual a:

A) 318
B) 336
C) 384
D) 392

12. Admite-se que a probabilidade de um candidato
passar em um concurso seja 2%. Se dois irmaos
fazem esse concurso, a probabilidade de apenas um
passaréigual a:

A) 2%
B) 1%
C) 1,96%
D) 3,92%
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13. Cerca de 38 funcionarios de uma empresa
responderam um questionario com trés perguntas de
multipla escolha. O resultado obtido foi:

18 funcionarios acertaram a questdo niumero1;
25 acertaram a questao numero 2;

30 acertaram a questao numero 3;

10 acertaram as trés questoes;

13 acertaram somente uma das questdes;
nenhum errou as trés questoes.

Se n é o numero de funcionarios que acertaram

somente duas questdes desse teste, a soma dos
algarismos de n éigual a:

)
)
)
)

oow>
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14. Na proposi¢ao “André é analista de sistema e
Raul é engenheiro”, o conectivo ldgico utilizado
denomina-se:

A) condicional
B) bicondicional
C) disjuncgéao
D) conjuncao

15. A negacgéo de “Camila é advogada ou Bruno é
analista técnico” esta corretamente indicada na
seguinte opcéo:

A) Camila ndo é advogada ou Bruno nao € analista
técnico.

B) Camila ndo é advogada e Bruno nado é analista
técnico.

C) Camila ndo é advogada ou Bruno é analista
técnico.

D) Camila ndo é advogada e Bruno é analista
técnico.



16. um gerente de producao fez a seguinte
declaracao:

“Se o funcionario é bem remunerado, entdo a
producéo é alta.”

Uma proposi¢ao logicamente equivalente a do
gerente esta indicada na seguinte opgéo:

A) Se aproducgao ndo é alta, entdo o funcionario ndo
é bemremunerado.

B) Se a producéo nao é alta, entdo o funcionario é
bemremunerado.

C) Se o funcionario ndo € bem remunerado, entéo a
producao ndo é alta.

D) Se o funcionario ndo € bem remunerado, entéo a
producao é alta.

17. Sejam A, B e C trés conjuntos distintos e n&o
vazios tal que B ™ C = A. Pode-se afirmar
corretamente que CU (B — A) é igual ao seguinte
conjunto:

A) ¢
B) BUC
C) AUC
D) C

18. Considere as proposicoes:

p : O nimero de permutagdes simples de 5
elementos distintos € igual a 120.

g : O conjunto A={1;2;3;4;5} possui 20
subconjuntos distintos com 3 elementos.

Os valores légicos verdade (V) e falsidade (F) das
proposic¢des p e q sdo, respectivamente:

A) VeV
B) FeF
C) VeF
D) FeV

19. Retira-se de uma caixa 2/3 do total de n bolas e
em seguida 1/5 do restante. Se nessa caixa restaram
exatamente 12 bolas, na primeira retirada saiu a
seguinte quantidade de bolas:

A) 5
B) 15
C) 30
D) 45
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20.Emum grupo de 20 analistas de projetos, todos
falam inglés ou francés. Se 18 falam inglés e 16 falam
francés, escolhendo-se ao acaso um desses
analistas, a probabilidade de ele falar apenas um dos
idiomas éigual a:

A) 20%
B) 30%
C) 50%
D) 70%

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Segundo a legislagéo previdenciaria vigente,
mantém-se a qualidade de segurado,
independentemente de estar contribuindo ou nao,
até:

A) 8 meses apos o livramento, o segurado retido ou
recluso

10 meses apos a cessagao das contribuigcdes, o
segurado facultativo

12 meses apOs cessar a segregacao, o segurado
acometido de doenca de segregacao
compulsoéria

14 meses apds o licenciamento, o segurado
incorporado as Forgcas Armadas para prestar
servigo militar

B)

C)

D)

22 . No ambito do Programa de Qualidade de Vida,
o Servigo Social tem por objetivo desenvolver agbes
voltadas para o bem-estar do trabalhador, de carater
informativo, educativo e preventivo, contribuindo para
melhoria da qualidade de vida, valorizagédo pessoal e
resgate da cidadania. Um dos objetivos especificos
do Servigo Social é:

A) executar atendimento aos familiares
rotineiramente

B) divulgar os exames dos atendimentos médicos
satisfatérios dos trabalhadores

C) desenvolver pesquisas que avaliem o bem-estar
fisico, psiquico e social dos trabalhadores sem
executarintervencodes

D) planejar, elaborar, implementar e executar
programas e projetos referentes a politica do
servico social



23. A terminologia adotada pelo Sistema Unico de
Saude (SUS) para padronizar os procedimentos
normativos, conforme o disposto no Regulamento
Sanitario Internacional 2005 (RSI 2005), correta &
que:

A) evento significa a manifestacdo de doenga ou
uma ocorréncia que apresente potencial para
causardoenca

B) doenga significa um estado clinico,
independentemente de origem ou fonte, que
possa representar um fator de risco significativo
para enfermidade

C) emergéncia de Saude Publica de Importancia
Internacional (ESPII) significa um evento
extraordinario que constitui risco para a saude
privada deste pais por meio da propagacéao
nacional de doencas que, potencialmente,
requerem uma resposta internacional,
coordenada

emergéncia de Saude Publica de Importancia

Nacional (ESPIN) significa um evento que

apresente risco de propagacgéo ou disseminacao

de doencas apenas nos municipios com

priorizacdo das doengas de notificagéo imediata e

outros eventos de saude publica,

independentemente da natureza ou origem,
depois de avaliacdo de risco, e que possa
necessitar de resposta estadual

24. pentre as obrigagbes que o empregador e o
empregado devem observar no uso dos
equipamentos de protecdo individual (EPI), é
responsabilidade do empregador:

A) encarregar-se da guarda e conservagao dos EPI

B) adquirir o EPIl adequado ao risco de cada
atividade

C) utilizar o EPI apenas para a finalidade a que se
destina

D) comunicar qualquer alteracdo que torne o EPI
impréprio ao uso

25. Quanto aos exames médicos ocupacionais,
uma finalidade voltada aos empregados e, nao, a
empregadores é:

A) aredugéo de acidentes potencialmente graves

B) aredugéo do absenteismo motivado pordoenga

C) evitar as implicagcées legais pela falta de
atendimento a sua obrigatoriedade

D) garantir a manutengéo das condigbes de saude
para o desempenho da fungéo
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26. o Programa de Controle Médico de Saude
Ocupacional (PCMSO) possui carater prevencionista
e tem como objetivo principal a promocao e
preservacao da saude dos empregados. Os exames
médicos devem ser elaborados em fungao dos riscos
aos quais os trabalhadores estardo submetidos
durante sua atividade laboral, havendo
obrigatoriedade de realizacao e registro dos exames:

A) periédicos, admissionais, demissionais, de
mudanca de fungéo e de retorno ao trabalho

B) periodicos, ocupacionais, demissionais, de
mudancga de funcéo e de retorno ao trabalho

C) periodicos, ocupacionais, demissionais, de
mudanca de fungéo e de reabilitagéo profissional

D) periodicos, admissionais, de aposentadoria, de
mudanca de funcao e de reabilitagéo profissional

27. sao formas clinicas manifestadas no ser
humano, quando acometido pelo carbunculo (antraz),
além da cutanea:

A) alinfaticae amuscular

B) apulmonare aneuromuscular

C) apulmonar e agastrointestinal

D) aneuromuscular e a gastrointestinal

28.Um colaborador procurou médico do trabalho,
quando apresentou sintomas de trismo e espasmos
musculares 7 dias apos corte em bracgo direito.
Associavam-se a esses sinais irritabilidade, dores
nas costas e nos ombros, evoluindo com hipertonia
generalizada e contraturas. O paciente nega contato
com animais. O diagnostico mais provavel é:

A) raiva

B) tétano

C) botulismo

D) sindrome de Parkinson

29. Um colaborador, que trabalha em zona
endémica de dengue, apresentou sintomas tipicos,
relatando febre alta de inicio abrupto, cefaleia
intensa, dor retroocular, artralgias e manifestagées
gastrintestinais, como vémitos e anorexia. A
possibilidade de se tratar da dengue hemorragica
deve ser suspeitada, caso apresente a seguir o
seguinte sintoma:

A) mialgias

B) hipertensao

C) choque hipovolémico
D) pulso cheio e dicrético



30. Além de considerar a protecédo do meio
ambiente e dos recursos naturais, o objetivo do
Programa de Prevencédo de Riscos Ambientais
(PPRA)é:

A) a protecao da saude e da integridade fisica dos
trabalhadores

B) a realizagdo de relatérios de antecipagdo dos
riscos ambientais

C) o reconhecimento de riscos no meio ambiente e
no ambiente de trabalho

D) o tratamento de doencas com controle da
integridade fisica dos trabalhadores

31. o Programa de Prevencédo de Riscos
Ambientais (PPRA) é de responsabilidade:

A) daindustria
B) dagoverno
C) doempregado
D) doempregador

32. Segundo o Ministério do Trabalho e Emprego, -
MTE, sdo consideradas atividades ou operacdes
perigosas, aquelas que impliquem risco acentuado
em virtude de exposig¢édo permanente do trabalhador.
O MTE NAO configura como perigosas atividades
nas quais durante sua jornada laboral, o trabalhador
esta exposto a:

A) vibragbes

B) explosivos

C) inflamaveis

D) energiaelétrica

33. Ainsalubridade é definida em fungcéo do grau do
agente nocivo, levando em conta ainda o tipo de
atividade desenvolvida pelo empregado no curso de
sua jornada de trabalho, observados os limites de
tolerancia, as taxas de metabolismo e respectivos
tempos de exposi¢do durante a jornada. Pode ser
classificada nos graus maximo, médio e minimo,
respectivamente, conforme prevé artigo 192 da
Consolidagédo das Leis do Trabalho (CLT). Um
exemplo de grau maximo, quando considerado em
nivel insalubre, é:

A) frio

B) ruido

C) vibragao

D) poeiramineral
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34. A Constituicao Federal, no seu artigo 7°, inciso
IX, considera o horario noturno, nas atividades
urbanas, o trabalho realizado entre as:

A) 20:00 horas de um dia e as 5:00 horas do dia
seguinte

B) 21:00 horas de um dia e as 5:00 horas do dia
seguinte

C) 22:00 horas de um dia e as 5:00 horas do dia
seguinte

D) 23:00 horas de um dia e as 5:00 horas do dia
seguinte

35. S&o sintomas esperados da doenga
descompressiva:

A) paralisia, fraqueza, formigamento e dificuldade
respiratéria

B) paralisia, lacrimejamento, formigamento e
dificuldade respiratéria

C) prurido, fraqueza, formigamento e dor nas
articulacbes e membros

D) prurido, lacrimejamento, formigamento e dor nas
articulagbes e membros

36. Em termos gerais, os indicadores basicos de
saude sdo medidas que possuem informagao
relevante sobre determinados atributos e dimensbes
do estado de saude, bem como do desempenho do
sistema de saude. A validade de um indicador é
determinada por sua:

A) sensibilidade e suarelevancia

B) sensibilidade e sua especificidade

C) mensurabilidade e sua capacidade
D) mensurabilidade e sua especificidade

37. O Periil Profissiografico Previdenciario (PPP)
tem por objetivo principal fornecer informagdes para o
trabalhador quanto as condigdes ambientais de
trabalho, para habilitacdo de beneficios e servigos
previdenciarios, em particular, o beneficio de:

A) auxilio-doencga
B) auxilio-acidente
C) aposentadoria especial
D) reabilitacao profissional



38. A medicina preventiva foi transportada para
dentro de industrias, fabricas e escritérios com o
intuito de melhorar a qualidade de vida dos
funcionarios. Pode-se citar como exemplo de
medicina preventiva:

A) oprograma de cuidados paliativos

B) otratamento de doengas ocupacionais

C) o tratamento de doengas em contactantes
domiciliares

D) a extensdo do programa de vacinagdo dos
funcionarios para seus familiares

39. szo exemplos dos efeitos sobre a saude do

trabalhador exposto ao trabalho em temperaturas
extremas como fatores de risco:

A) surdez e zumbidos

B) desidratagdo e caimbras
C) cefaleia e discromatopsias
D) resfriados e gastroenterites

40. Ao se considerar a classificagéo proposta por
Schilling, um exemplo a seguir categorizado como
Schilling I1, ou seja, o trabalho como fator contributivo
mas nao necessario é:

A) cancer

B) bronquite crénica

C) dermatite de contato

D) intoxicagdo por chumbo

41. 0 ruido é um importante fator de risco
ocupacional para agravamento da saude do
trabalhador exposto. A perda auditiva induzida por
ruido (PAIR) é a perda provocada pela exposig¢éo por
tempo prolongado ao ruido e configura-se como uma
perda auditiva do tipo:

A) mista, geralmente bilateral, reversivel e
independente do tempo de exposi¢ao ao ruido

B) mista, geralmente unilateral, reversivel e
progressiva com o tempo de exposi¢éo ao ruido

C) neurossensorial, geralmente bilateral, irreversivel
e progressiva com o tempo de exposi¢céo ao ruido

D) neurossensorial, geralmente unilateral,
irreversivel e independente do tempo de
exposi¢ao ao ruido
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42. A Saude do Trabalhador é um campo da saude
coletiva que compreende praticas interdisciplinares e
interinstitucionais. E é por meio da Politica Nacional
de Saude do Trabalhador (PNST) que sao definidos
os principios, as diretrizes e as estratégias para o
desenvolvimento das acbes de atencédo integral a
Saude do Trabalhador, visando a:

A) promog¢ao e a protegcdo da saude dos
trabalhadores e areducao da natalidade

B) promocdo e a protecdo da saude dos
trabalhadores e a reduc¢éo da morbimortalidade

C) monitorizacédo e o tratamento das doencas dos
trabalhadores e a reduc¢ao da mortalidade

D) monitorizagdo e o tratamento das doengas dos
trabalhadores e a reduc¢ao da morbimortalidade

43. Ao atender um trabalhador com queixa e um
quadro clinico compativel de cervicalgia, o médico
assistente questiona sobre possiveis agentes
etiologicos ou fatores de risco de natureza
ocupacional que podem estar envolvidos. Um
aspecto que, nesse caso NAO precisa ser abordado
é:

A) oritmo de trabalho penoso

B) as condig¢des dificeis de trabalho

C) asposigdes forgcadas e gestos repetitivos

D) a exposi¢cado ao cianeto de hidrogénio ou seus
derivados

44. uma doenga que consta na lista de doencas

infecciosas e parasitarias relacionadas ao trabalho,
de acordo com a Portaria/MS n°1.339/1999, é a:

A) candidiase

B) cisticercose

C) toxoplasmose

D) esquistossomose

45. A relagdo correta entre agente ou fator de risco
de natureza ocupacional com a doenga que pode
estarrelacionada é:

A) arsénio - afacia

B) benezo-leucemias

C) cromo - mielodisplasias

D) iodo - parkinsonismo secundario



46. Um colaborador se queixa de vertigem intensa,
nauseas, vOmitos e hipoacusia. Apresenta otite
média ndo supurativa de repeticdo, com observagéo
de perfuragdo da membrana timpanica na orelha
esquerda, ao exame fisico. Ao direcionar a anamnese
ocupacional, o fator risco que deve ser questionado
ao paciente é se trabalha com:

A) fésforo

B) chumbo

C) vibragdes

D) arcomprimido

47. Algumas doencgas estéo associadas a exposigcéo
ocupacional a agentes ou fatores de risco. O agente
etiologico de risco associado a agranulocitose é:

A) flor

B) mercurio

C) radiagbes ionizantes
D) dissulfetode carbono

48. Uma doenga que NAO esta relacionada a
exposicao ocupacional a silicalivre é a:

A) arritmia

B) corpulmonale

C) pneumoconiose

D) sindrome de Caplan

49.0 equipamento de protecéo individual (EPI), de
fabricagdo nacional ou importado, s6 podera ser
posto a venda ou utilizado se apresentar uma
indicacao expedida pelo 6rgdo nacional competente
em matéria de seguranca e saude no trabalho do
MTE, asaber:

A) alicengcadeAprovacéao (LA)

B) o Certificado de Aprovagéo (CA)
C) alLicencados Equipamentos (LE)
D) oCertificado de Autorizagéo (CA)
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50. 0 laudo técnico das condi¢cbdes do ambiente de
trabalho (LTCAT) é obrigatorio para todas empresas.
Trata-se de um programa regulamentado pela
previdéncia social, cuja finalidade é:

A) minimizar ou eliminar os riscos presentes no
ambiente de trabalho

B) minimizar e caracterizar individualmente cada um
dos riscos presentes no ambiente de trabalho

C) documentar e comprovar que o trabalhador
esteve exposto a determinados riscos durante o
periodo de permanéncia naempresa

D) documentar e comprovar que o trabalhador
sofreu lesdo fisica relacionada a determinados
riscos durante o periodo de permanéncia na
empresa



